



## Projekt Európsky zázrak (European miracle) financovala Európska únia v rámci programu Európa pre občianov

### Platí pre 2.1 "Opatrenie pre družobné partnerstvá miest"

**Účasť:** projekt umožnil stretnutie 650 občianov, z ktorých 500 pochádzalo z domácej obce Kalinkovo (**Slovensko**), 70 z mesta Dabas (**Maďarsko**), 60 z obce Dolní Dunajovice (**Česko**) a 20 z mesta Stara Pazova (**Srbsko**).

**Miesto/dátumy:** stretnutie sa uskutočnilo v Kalinkove (**Slovensko**) od 01/07/2016 do 03/07/2016

#### Stručný opis:

Dňa 01/07/2016 sa účastníci projektu venovali Európskemu občianstvu. Jednalo sa o prvok spojenia prítomných príslušníkov štyroch národov. Toto spojenie sa dialo vo viacerých rovinách – vzdelávacej, spoločenskej športovej aj historickej. Vzdelávacia rovina bola prezentovaná ako prednáškou o inštitúciách EU, ich práce, o počiatkoch Európskeho občianstva. Občiania zároveň spoznávali prínosy EU k ich bežným životom. Spoločenská rovina spojenia bola prezentovaná vo forme predstavenia partnerských obcí, ale aj spoločným workshopom detí na témy spojené s EU. Deti spoločne kreslili obrázky o EU, čím nepriamo vyjadrili svoj názor na túto inštitúciu. Športová rovina sa niesla v duchu futbalového turnaja detí a mládeže, kde si zmerali sily žiaci ZŠ z partnerských obcí, ale aj z okolitých obcí. Deti tak mali možnosť sa spojiť s novými kamarátmi z iných krajín. Posledná forma spojenia bola vo forme obhliadnutia sa za históriou. Pamätníci II. svetovej vojny spoločne rozprávali o hrôzach vojny, o svojich pamätiach a spomienkach. Tým priblížili ostatným túto nešťastnú dejinnú udalosť.

Dňa 02/07/2016 sa účastníci venovali ďalšiemu spoznávaniu Európskeho občianstva. Opäť sa jednalo o niekoľko rovín – vzdelávaciú, poznávaciú a spoločenskú. Vzdelávacia bola vo forme prezentácie EU cez propagačné materiály. V rámci Informačného stánku EuropeDirect boli občianom rozdávané rôzne brožúry a informačné letáky o EU, jej inštitúciách, politikách a pod. Občiania si mohli tieto materiály v niekoľkých jazykoch vziať domov a preštudovať si ich a niečo nové sa tak naučiť. Poznávacia rovina sa niesla v duchu poznávania pojmu dobrovoľníctvo. Prítomní účastníci sa spoznali prácu miestnych dobrovoľníkov, čím sú prospešní pre obce, spoločnosť, ostatných. Naučili sa tak nové pojmy, ale predovšetkým získali podnety pre svoje vlastné angažovanie sa ako dobrovoľníci. V rámci prezentácie sa konal aj beseda na tému Cudzinci a menšiny medzi nami. Obec Kalinkovo, obdobne ako aj obce Dabas a Stara Pazova sú národnostne zmiešané. Preto majú priame skúsenosti s národnostnými menšinami, so spolužitím majority a minority. V rámci spoločnej besedy prítomní diskutovali o spolužití s menšinami a taktiež aj o spolužití s cudzincami, ktorí sa do obcí v minulosti prisťahovali. Spoločenská rovina sa niesla v duchu prezentácie kultúry, tradícií, piesní a tancov. Tu mali občiania možnosť sa viacej zbližiť, prelomiť bariéry. V rámci týchto aktivít sa tvorili nové medzinárodné priateľstvá.

Dňa 03/07/2016 sa účastníci venovali budúcnosti Európy. Workshop bol zameraný na zapájanie sa do tvorby lepšej budúcnosti Európy aj cez Európsku iniciatívu a boju voči rastúcemu euroskepticizmu. Vďaka tomu v občianoch rástol pocit spolupatričnosti voči sebe a aj EU. Ďalšie aktivity boli venované partnerstvu a priateľstvám. Partnerstvu sa venoval spoločná beseda predstaviteľov obcí a občianov. Spoločne besedovali o ďalšom smerovaní partnerstva, o jeho potenciálnom rozšírení. To bol významný míľnik v partnerstve. Spoločenské aktivity bolo venované deťom (zábava, hry, výstava prác), ako aj ostatným generáciám (cyklistické preteky, tradičný obed). Tieto aktivity priniesli väčšie prepojenie obyvateľov partnerských obcí a lepšie vzájomné spoznanie sa. Projekt ako celok pomohol nahliadnuť do budúcnosti partnerstva a EU a vytvoril mnohé cezhraničné priateľstvá.